

有花草绿植 有木质栈道 8000多平方米花漾口袋公园亮相

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍

入秋微凉，天气正好，美景就藏在美丽的呼和浩特城区中。近期，位于红山街与丰州北路西北角有一处精美的口袋公园悄然亮相。附近的居民们清早散步、傍晚遛弯儿，随时随地可以感受这舒心惬意的“小确幸”。

近日，家住伊泰华府晴翠小区的市民王先生忽然发现，原先在他们小区东北角的施工围挡突然消失不见了，取而代之的是一处错落有致，布满鲜花绿植和木质栈道的口袋公园。一时间，被众人时常遗忘的城市角落，变成街头美景打卡地。

9月12日上午，呼和浩特晚报记者来到该处公园看到，宽敞的公园里栽种了各色的鲜花，不时有路过的市民拿出手机拍照。阳光洒落，公园内各色鲜花焕发着勃勃生机。花林座凳上坐着愉快聊天的夫妻俩、木质栈道上奶奶在陪着小孙女愉快玩耍、经过的游客开心打卡。在这处口袋公园里，居民放慢脚步、徜徉其中，欣赏着各色花朵的同时，脸上也洋溢着幸福的笑容。“家周围有这样一处公园特别好，让我们老年人有了休闲娱乐的场所。出来赏花，早晚散散步，活动活动筋骨，挺好的。”附近居民刘阿姨说道。

新城区园林绿化服务中心工程股负责人王美荷介绍，这处口袋公园名为花漾口袋公园，占



地8000多平方米，通过花境营造、木栈道建设、草花栽植等手法以花海的形式进行展现，融休闲、漫步、赏花等多功能于一体。植被选择以万寿菊、牵牛花、油菜籽、向日葵等时令花卉为主，经过两个多月的时间打造而成。

微风拂过，植物的叶脉随风摇曳，增添一丝轻盈的气息，吸引路过此处的行人驻留观赏休憩，感受自然之美。该处口袋公园的出现，为附近居民们提供了休闲场所，也让居民们随时随地享受绿色有氧的生活。同时，通过整合资源、治理环境，提高了城市品质、展示了城市形象。

社区“大管家”帮忙为大家

公主府社区联合内蒙古开放大学城乡社区学院为辖区居民提供优质服务

社区老年大学开班了

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)9月13日，呼和浩特晚报记者从海拉尔路街道办事处公主府社区了解到，为了充分利用好社区资源，丰富辖区广大居民的精神文化生活，该社区联合内蒙古开放大学城乡社区学院开办的社区老年大学于当日试开班，9月14日正式开班。

试开班当日的剪纸课上，老师在开剪之前从剪纸的画法到如何折叠再到怎样裁剪都耐心地进行讲解，参加课程的居民们也都全神贯注认真听讲；书法课堂上，老师用行为处世的道理，生动地讲解书法笔势，并一步步指

导大家如何握笔、下笔、运笔。经过一上午的试学，参加学习的居民们都热情高涨，参与剪纸课的一位阿姨表示：“学习剪纸需要将手、眼、脑结合，我认为非常值得参加这门课！”

浓郁的学习氛围和满满的热情感染着每一位参与者。老年大学的开办不仅让老年人学到知识，陶冶情操，也是打造完整社区样板的重要组成内容，让老年人在“家门口”就能享受到优质服务。同时还能通过宣传引导使参加的居民主动参与到辖区政策宣传、创建文明城市等社区治理工作中来，发挥更大的作用。

新建东街社区为居民提供医保帮办代办暖人心

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为确保辖区居民顺利缴纳2024年度城乡居民医保，全面推动基层医保帮办代办服务落地，从根本上解决居民有事不会办、办不了、来回跑等问题，新建东街社区的帮办代办服务窗口于近日为辖区居民开展城乡居民医保参保缴费工作。

“没想到这么快就办好了，以前医保缴费手续多，我们都弄不明白，现在社区工作人员全程帮着我们办理，来社区就能解决缴费问题，真方便。”9月13日上午，前来办理医保参保缴费的居民刘女士高兴地说。

据了解，该辖区内的老年人居多，很多老年人的子女不在身边，他们不会用手机操作办理医保参保缴费，只能来到社区咨询办理医保续保业务。负责帮办代办服务的工作人员热情接待了这些叔叔阿姨们，手把手地教他们进行缴费，并帮助他们提交相关材料。医保续保业务办理全程未超过十分钟，大大节省了居民们的时间。在帮办代办服务过程中，工作人员还为居民详细介绍了参加医保的日期、办理程序、缴费金额、参保报销比例及报销所需要的材料等。有效提高了服务效率，增强了居民们的幸福感。

马路清扫又添神器

电动高温高压冲洗车 街头“上岗”

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)近日，许多出行的市民在街头经常会看到一台身形迷你，车身上安装着加热和冲洗装置，可以将水加热然后喷射出水流的车辆。该车辆所经过之处，地面立即露出原本的面貌。不少市民经过时，都会被它强大的清洁能力所吸引。原来这是北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司新采购的智能环卫作业车辆，又叫电动高温高压冲洗车。

9月13日上午，呼和浩特晚报记者来到呼和浩特市第二十八中学附近看到，环卫工人正在对地面的油污进行冲洗。“这条路上经营商铺和商贩比较多，所以地面上经常出现油污，给附近的居民和车辆出行带来不便。但普通的清扫是不能把地面油污清洗干净的，所以我们使用了新的清扫作业车辆。通过高温加热，对油污进行彻底的清洗。”北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司人工作业中心经理甄立兵介绍。

据了解，电动高温高压冲洗车采用新能源电池为动力，外形美观大方，冲洗功能齐全，具有安全、省电、节能、环保、使用方便、重量轻、压力高、压力可调节，以及水箱容量大等特点，大大提高了工作效率。

呼和浩特晚报记者在采访中了解到，在日常的环卫作业清扫中，新型的环卫作业车辆将主要用于环卫人行道、小街巷道、广场的冲洗，以及垃圾桶、果皮箱、公共设施、雨水箅子的冲刷等，在大型作业车辆难以驶入的区域非常有优势。比如清洗一些油污地面或雨水箅子，可以先使用高温蒸汽使油污溶解，同时使用刷子刷洗，重油重污配合使用火碱，这样反复刷洗，最后再使用高压水枪冲洗一遍，该油污点位洁净度便得到有效提升。

“下一步，我们将持续加大对智能环卫作业车辆在重点领域的推广应用，以新装备提升展现城市市容环境最高标准。”甄立兵表示。

